

# 卫生资格考试可以“内部改分”？

## 全国至少149名考生上当，骗局与个人信息泄露有关

本报记者 陈佳妮 通讯员 黎莎莎 吴金林

本报讯 近日，衢州衢江警方破获了一起针对卫生专业技术资格考试的“邮件小广告”诈骗案。

今年6月份，衢州的护士小刘参加完卫生专业技术资格考试后，在自己报名考试的邮箱里收到一封“内部邮件”。邮件中说，她的考试成绩没有通过，但是趁着分数还没公布之前，内部可以改分数，如果想通过考试，就加QQ联系。

小刘加了对方QQ之后，聊了一会，觉得对方可能是骗子，便没有再继续聊下去。但没想到，几分钟后，对方将她的准考证号和身份证号码发了过来，小刘一看的确是自己的证件号，她觉得对方既然能掌握考生的证件号码，没准真的能有什么

“内部办法”，便又聊了起来。

随后的聊天过程中，小刘虽然有些半信半疑，但她更怕影响自己的从业生涯，便选择了相信对方，提出让对方帮忙改分数，并谈好了4700元的价格，采用分期付款的方式。

小刘第一次付款2000元后，对方发给她一个所谓内部改过分数后的网页，并告诉她，这就是最后会公布的分数。小刘相信了对方，并把余款2700元打了过去。

之后，小刘就安心等待最后拿到漂亮的成绩单，但她没想到，成绩还没公布，7月初，她就接到了衢江警方的电话，民警告知她，她被骗了，对方是一个诈骗团伙，已经被警方抓获，小刘这才如梦初醒。

7月初，衢州衢江警方查获一条线

索，有一个针对卫生资格考试的团伙，在全国疯狂作案，被害人不断增加。通过追查，7月7日，警方成功抓获了7名成员，摧毁了该诈骗团伙。

犯罪嫌疑人李某交代，今年6月份起，他从另一名犯罪嫌疑人那获得卫生资格考试的考试人员个人信息，随后根据信息上的邮件地址逐一发送“小广告”，并通过QQ与考试人员进行联系。之后，李某将自己制作好的虚假网页发送给考试人员，告知对方有几门课没及格，随后提出可“内部篡改分数”，并开价2000元一门课。

李某交代，他们就是抓住考试人员希望能够一次性通过考试的心理进行诈骗，通过这种方法已得手30余万元。目前，涉嫌诈骗罪的李某等7人已被依法移送起诉。

在侦破案件的同时，警方也积极寻找被害人，发现绝大多数被害人并不知道自己被骗了，甚至不敢承认自己被骗了。据了解，目前，此案涉及全国范围内至少149名被害人，但警方只找到了其中的30名，仍有近30万元赃款没有找到主人。

据办案民警吴警官介绍，被这种骗局坑的人，有不少因为出发点就不正当，故而“自认理亏”，羞于报警，也有些人因为被骗金额不算太大，选择了息事宁人，但不管是哪种原因，都是对犯罪分子的纵容，非常不可取。目前，衢江警方正在找寻被该团伙诈骗的被害人，如遇到类似情况的群众，可与衢州市公安局衢江分局高家派出所联系，联系电话：0570-2935115，吴警官。

# 织里特大抢劫杀人案两名嫌疑人被批捕

本报记者 许梅 通讯员 余红梅 钱聪

本报讯 9月4日，湖州市吴兴区检察院对湖州织里晟舍22年前特大抢劫杀人案两名犯罪嫌疑人汪维明、刘永彪，以涉嫌抢劫罪依法批准逮捕。

8月11日，湖州公安机关破获了织里晟舍22年前特大抢劫杀人案，两名犯罪嫌疑人汪维明、刘永彪被抓获归案。

当晚，吴兴区检察院针对该案立即成立办案组，主动介入此案。省、市、区三级检察机关高度重视该案的提前介入工作，多次听取公安机关案件汇报，查看证据材料，并提出补强证据相关要求。

9月1日下午，吴兴区检察院受理吴兴区公安分局提请批准逮捕犯罪嫌疑人汪维明、刘永彪的案件材料后，2日、3日立即奔赴看守所提审，审查案卷材料。

经依法审查认为，汪维明、刘永彪的行为已经涉嫌抢劫罪，符合逮捕条件，依据《中华人民共和国刑事诉讼法》相关规定，于9月4日依法对汪维明、刘永彪作出批准逮捕的决定，交由公安机关执行。

因此案发生在22年前，按照法律规定已经过了20年的追诉时效，下一步吴兴区检察院将逐级呈报最高人民检察院核准追诉。

# 古稀老太要打离婚官司 又担心没钱请律师

法律援助律师上门帮她办妥一切

本报记者 陈岚 通讯员 王晟昊

本报讯 “从接受指派到开庭，只有一周的时间。整个过程，没有让老人家跑一趟。”昨天上午，法律援助律师朱永健走进法院，帮一位78岁的当事人丁奶奶（化名）打了一场离婚官司。

上周，丁奶奶给杭州市法律援助中心打了个电话，说是想要和生活了三十多年的老公离婚，希望援助中心能帮帮她。

丁奶奶是杭州本地人，现在独自一人居住在丁桥的一处出租房里。她说，之所以从家里搬了出来，就是要表明想要离婚的坚决态度。

法律援助中心的工作人员告诉记者：“其实在此之前，丁奶奶已经尝试过起诉到法院和老公离婚，但法院认为没有明确证据证明老两口感情已经破裂，所以没有判决离婚。但丁奶奶态度很坚决，听人说分居两年以上，就可以被认定为感情破裂，所以她就从家里搬出来了。”

丁奶奶说，自己委屈了一辈子，没去过舒心日子，想在人生的最后几年“任性”一次。“我工龄不长，退休工资不多，还要买药，想离婚却没钱请律师。听到新闻上说，法律援助扩大了援助的范围，所以就想让你们帮帮忙。”丁奶奶说。

丁奶奶年满70岁，又患有严重眼疾，杭州法律援助中心的工作人员初步了解情况后，认为她的情况符合援助条件。“丁奶奶的离婚案子9月4日就要开庭。但是她身体状况很差，眼睛几乎看不见。考虑到老人的特殊情况，我们特事特办，指派了法律援助律师朱永健去上门提供援助。”工作人员说。

朱永健告诉记者：“到老人家家里的时候，她已经把各种材料都放在了桌上。拿着放大镜，摸摸索索地找出自己的身份证、残疾证等申请援助需要的各项材料。我将这些材料一一拍照后，发回援助中心，完成了申请和受理的过程。接着，又对她的诉求进行了详细的了解。”

大热天里，援助律师上门服务让丁奶奶很是意外。她一再拉着律师的手说，“感谢法律援助，帮了我却心愿！”

# 太湖边几十辆“小钢炮”竞速玩心跳

第二天被举报，有人行政拘留有人甚至涉罪

本报记者 陈佳妮  
通讯员 俞黎新 俞冲 戚亚平

本报讯 “发号人在两车中间喊3、2、1，我和一辆捷豹瞬间就冲了出去。”昨天，湖州人徐欢（化名）回忆了飙车当晚的场景，为了这一时的刺激，他付出的代价太大了。

8月10日晚上，徐欢的手机上，一个名为“VW性能钢炮组”的微信群中出现了个定位，显示的地点在太湖边。这是一个车友群，根据定位，当天晚上群里的车友就在那里相约聚会。

徐欢开着一辆奥迪S3到达定位地点的时候，已经有数十辆车停在路两边，二三十人在抽烟聊天。有人提议去长兴百叶龙大桥附近。随后，徐欢的S3和其余几十辆车一起，沿着滨湖大道朝百叶龙大桥方向开。此时有人提议“比比谁的车和车技更牛”，立即得到了众人的同意。

“我们比试的是‘01’，也就是从0到100米谁用的时间更少谁就赢，比的就是谁的车起步更厉害。”徐欢坦言，比赛的时候，自己心里有点慌，不敢一脚油门踩到底，怕车速太快控制不住而撞车。但相比于害怕，这些飙车手更期待那几秒钟的刺激和兴奋。

伴随发动机巨大的轰鸣声，一辆辆车像炮弹一样弹射出去，几番比试之后，一辆大众尚酷R赢得了最后的“胜利”。

根据几名当事人的讲述，当晚至少有近10组车进行了起步比赛。他们把公路当成了赛道，在刺激的比赛中，没人在意道路限速和过往的车辆，也没想到这一场比赛，让自己与刑事犯罪产生了关联。



第二天，湖州市交警支队接到群众微信举报称：在8月10日晚上，长兴有人在太湖边飙车。接到举报后，长兴公

安立即展开调查。

通过视频跟踪和走访，警方初步摸清了涉案车辆的基本信息和活动轨迹。随后，民警不断开展上门走访和电话联系，迫于压力，涉案的部分驾驶人主动到公安机关投案自首。

为打击非法飙车，长兴警方对查证属实的13名当事人以扰乱公共场所秩序处以行政拘留的处罚。后经深入调查，9月2日，这13人中的5人因涉嫌危险驾驶罪，被采取刑事强制措施，这也是今年全省首例聚众飙车案。